

夏的调色盘

■实验小学如意校区508班 葛晓茜

阳光把树叶剪成金沙
蝉在枝头拨响绿琴弦
树荫撑开透明的绿伞
咬一口冰淇淋嘴角挂霜
荷花在池边旋转粉裙
蜻蜓点水画点小逗号
萤火虫提着灯笼巡夜
星星掉进湖面碎成水晶

指导老师 陈旭

甜甜的礼物

■稚川学堂224班 李米嘉

我有一个可爱的妹妹，
她是妈妈送给我的礼物。
她闻起来甜甜的，
我叫她甜甜的礼物。

她时而像调皮的小精灵，
小手小脚扑腾个不停，
她时而像安静的月光，
沉沉地睡在妈妈的怀里。
她时而像甜甜的蜂蜜，
让人忍不住想要亲亲她。

就是这样一个小可爱，
静悄悄地走进了我心里。
我好喜欢这个夏天，
妈妈送我的这份甜甜的礼物。

指导老师 王慧兰

番茄 ■平师附小松风校区101班 冯骁
指导老师 顾璐娜

藏在保温杯里的母爱

■实验小学如意校区611班 陆子喧

书包侧袋的粉色保温杯上还挂着水珠，便利贴上字迹被水晕开，却依然能看清“花粉季多喝水”的叮嘱——这行字像春日里永不凋谢的小芽，在时光里悄悄抽枝长叶。

柳絮纷飞的春日，我的鼻尖总被花粉挠得发痒。妈妈把保温杯塞进我的书包时，总会附上一张便利贴：“菊花败火，记得温着喝。”杯上似乎还留着掌心温度，掀开杯盖，浮着的小菊花像金黄的小船，载着清甜，在舌尖漾开。有次我贪凉一口灌下去，发现杯底沉着几颗冰糖——原来她早把苦菊泡成了蜜水，连温度都掐算得刚刚好，不烫嘴，也不会凉了胃。

梅雨季的操场闷热得像蒸笼，体育课结束时我早已汗湿校服。拧开保温杯，突然冒起的白雾裹着金桔香扑来——妈妈竟把冰镇过的金桔水灌进了保温杯，冰凉的液体滑过喉咙，暑气瞬间消了大半。杯底沉着两片新鲜柠檬，边缘还带着未削干净的白瓤，像她总也改不掉的“粗心”；切水果时总留着点果皮，说“带点苦味更清爽”；写便利贴时字迹歪歪扭扭的，却总要在末尾画个笑脸。

深秋的清晨，保温杯里换成了温热的蜂蜜柚子茶。我捧着杯子哈气，看白雾在妈妈镜片上凝成小水珠。她边替我整理围巾边念叨：“秋天干燥，喝这个润喉。”阳光斜斜切过厨房，在她微驼的背上织出金边，

我突然发现，她往杯里倒茶时的手势，竟和多年前倒牛奶时一模一样——手腕轻转，生怕溅出一滴，眼神专注得像在完成什么重要仪式。

冬夜伏案学习，保温杯在书桌上闷声“咕嘟”。掀开盖子，桂圆红枣的甜香混着蒸汽扑上脸，杯底还沉着几颗煮得软烂的栗子。便利贴边角卷了起来，字迹又被晕得模糊：“晚上冷，喝完暖身子。”我摩挲着杯壁上她指纹留下的浅痕，忽然明白：这小小的杯子里，装着的何止是四季的饮品，更是她掐着分针计算的温度——春怕我贪凉，夏怕我中暑，秋怕我干燥，冬怕我受冻。

如今我握着保温杯走在校园里，杯子上依旧挂着妈妈早晨清洗后的水珠。我透过水珠看阳光，仿佛看见了妈妈在厨房踮脚拿蜂蜜的背影。原来爱从来不是惊天动地的故事，而是藏在水温里的分寸、便利贴里的唠叨、杯底沉睡的半片柠檬……那些被时光泡得温热的细节，早已织成了我生命里最柔软的襁褓。

风掀起校服衣角，我抱紧保温杯，忽然懂得：藏在保温杯里的母爱从来没有季节，它是春日的菊花香，夏日的金桔甜，秋日的暖柚润，冬日的栗子软，是永远比体温多一度的守候。

指导老师 李红芳

市井小巷中的韵味

■东湖中学808班 屠宸惜

人间烟火总是藏在市井小巷中。

寻声

旭日东升，城市还笼罩在阵阵昏沉的睡意中，一派静谧与祥和。

早起的我无所事事，便趴在窗边欣赏独属于早晨的美景。兴许是心血来潮，我决定跟奶奶一起去买菜。

一路上，我专注于沿途的风景，不觉就来到了菜场。奶奶与我，游走在各个摊位中，只见奶奶东挑挑西拣，选定时再跟人讲价钱，利落爽快。光顾好后，本以为就此回去，哪知某个角落中传来了让人隐约听见的声音：“买菜吗？今天刚摘的，新鲜得很！”“牛肉、猪肉……过来看看。”各种叫卖声交织着，牵动着我的好奇心。

我问奶奶这声音从何而来，奶奶说反正放假，也带我去看看。

我们循着声音走进一条小巷。

觅迹

走进任何一条巷陌，最先迎接你的是从四面八方传来的声响，热闹不失风味。

青翠欲滴的菜叶上还挂着晨露，褪色的蓝格塑料布上整齐地摆放着花菜。这莴笋实在可喜，我用手指了指，示意奶奶可以再买些这个。摊主看到我，小跑着过来，一脸和蔼地问：“小妹妹，要这个莴笋是吗？”我点了点头。

摊主用腰上的围裙仔细搓了搓手中的污垢，小心翼翼地拿起几根莴笋，装好后递给了我。奶奶付了钱，我便走向了下一个摊位。

这个巷子中大多是上了年纪的人，的确，年轻人很难发现隐藏在这城市中的别样天地。

肉摊老板将挂在铁钩上那油光发亮的肋排取下，放在砧板上，砍刀“咚咚”作响，肉的纹路像大理石的纹路般

层层叠叠。活虾在缸里乱蹦，溅起的水花打湿衣襟，散落在一旁的鱼鳞，在晨光里像撒了碎银一般。

品味

这里的摊主大都慷慨大方，给人亲切友善之感。有时，摊主们也会闲聊几句，拉拉家常。

我觉得这里充满了人间的温情与烟火气。

巷窄情宽。市井小巷，如同老人手背上凸起的青筋，记录着岁月的流转、城市的变迁、生活的气息……纵有年华向晚，然岁月可沉香。

或许每条小巷都是一本打开的书，教人细细品读。

市井小巷，聚拢来，是烟火；摊开来，是人间。

指导老师 徐萍

蜕变·成长

■乍浦小学403班 徐沛君

翻看我成长的“纪念册”，有无数深深浅浅的故事，但最令我印象深刻的，还是那蚕宝宝的启示。

那是一次语文考试，不知为何，平时看似简单的题目却让我慌了手脚。提心吊胆地过了一天，试卷终于发到了我的手里，我连忙把试卷翻过来一看，可不看不知道，一看吓一跳——我竟只考了90分！看着刺眼的分数，我的心里满是委屈，好像有厚厚的乌云蒙着似的。

放学后，我垂头丧气地回到家，照例去给我的蚕宝宝们喂桑叶，也想和它们说说话。可当我凑近一看，却发现桑叶上一点牙痕都没有。再一瞧，只见蚕宝宝们个个顶着个大脑袋，有气无力地在叶片上蠕动着，好像好几天没吃饭似的。这是怎么回事呢？平时我把桑叶放进去，它们一定会一窝蜂地爬上来，狼吞虎咽地吃桑叶，生怕一不留神就被吃光了。可是今天，面对美味的桑叶，为什么它们却毫无反应呢？难道是它们太挑食，觉得桑叶不新鲜不好吃？又或者它们也在为我考砸而感到可惜？我这么想着，心里更加难过了。

临睡前，我看到蚕宝宝们还是蔫蔫地趴在桑叶上一动不动，浑身也是干巴巴的，好像死了一样。我焦急万分，拉着爸爸问其中的原因，爸爸告诉我，蚕宝宝可能快要蜕皮了。

蜕皮？我从来没见过蜕皮。

所以那几天我一直蹲在它们身边，想看看它们蜕皮的过程。一天晚上，我发现蚕宝宝的样子和之前有些不一样，是不是要蜕皮了？我赶紧凑过去仔细瞧，生怕错过一点细节。起先，蚕宝宝一改无精打采的样子，艰难地直起身子，不停地扭动着。接着，它用尽全身力气拼命地往外顶，原有的皮肤上出现了一道道褶皱。过了一会儿，一个白白肥肥的小脑袋探了出来——它蜕皮成功了？只见它继续往外边爬，半个身子露了出来，眼看着就要成功了，可突然，它好像是被什么卡住了，不管怎么用力还是无法摆脱外皮的束缚，我在一边干着急，捏紧的拳头里满是冷汗。蚕宝宝不停地扭动着身子，终于，它用尽最后一丝力气，总算爬了出来。

蜕完皮的蚕宝宝，好像比之前大了一圈，它轻松自在地在自己的地盘上蠕动着，大口啃食着桑叶，享受久违的美味。我在原地看呆了，原来，看似柔弱的蚕宝宝也拥有如此强大的力量，也有这样坚决的勇气。我不禁又想起语文试卷上那刺眼的90分，蚕宝宝都能克服困难，成功蜕皮，我为什么要因为一次失败而放弃呢？

从那以后，蚕宝宝艰难蜕皮的身影，一直在我的脑海中挥之不去，它似乎一直在提醒着我、鼓励着我，让我在面对困难时勇往直前。

指导老师 陈惠君

许愿星球

■毓秀小学213班 金诗予

那天，天刚蒙蒙亮，我就起床了，匆忙穿衣、洗漱，都等不及吃饭，我便拿上我的神奇宝盒出门了。

跑到门外，我迫不及待地打开我的神奇宝盒，在屏幕上写下“许愿星球”，点击“搜索”。刹那间，神奇宝盒里发出了一道金光，就算是在白天也显得如此闪耀，紧接着，我被吸进了宝盒……好像是坐了一趟旋转的过山车。停下时，就来到了“许愿星球”，可这里没有地面，我好像进了宇航员的太空舱，悬浮在空中，我的头发都竖得老高，有趣极了。在“许愿星球”里，最引人注目的，就要数那些许愿星了，而它们就是这次来这里的目的地啦。它们中有些是亮着的，有些是灰暗的。亮着的，表示已经有人许愿了，而暗的那些，说明还没有承载愿望。我摘下一颗暗的，许下一个愿望，又把它放了回去，许愿星马上发出了闪闪的亮光。这说明我的愿望已经被接收，是可以被实现的。

许好愿望，我又打开神奇宝盒，在屏幕上写下“回家”，点击“搜索”。又是一道金光，我又被吸进了宝盒，又坐了一趟旋转过山车。停下时，只听到妈妈的声音：“快起来，告诉你一个好消息。上次的书法比赛，你获得了金奖，儿童节要上台去领奖啦。”哇，真的吗？许愿星真灵验啊，我刚许好的愿望，这么快就实现啦！

我开心得一蹦三尺高，打开窗帘，看到外面的太阳刚从东边升起，正在对着我微笑呢！

指导老师 谢燕燕